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ERRATUM

ATTENTION ! dans la partie "Mécanique et construction" :

e page BR 4/8, paragraphe 2.3.1, deuxieme ligne, lire : "Colorier sur le dessin en coupe
fourni (BR 5/8)...", au lieu de : "Colorier sur le dessin en coupe fourni (BR 5/10)...".

e page BR 8/8, paragraphe 3.3.2, derniére ligne, lire : "...celles de la partie ébauchée du
document réponse BR 8/8", au lieu de : "...celles de la partie ébauchée du document
réponse BR8/10".
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PARTIE Etude de la fonction technique : Transmettre la
puissance motrice

1.1 Objectif de I'étude :

Une élévation de température trop importante peut modifier les caractéristiques d'un lubrifiant.
L’ étude proposée cherche a vérifier 'absence de problémes de surchauffe dus a I'énergie
dissipée dans le motoréducteur.

1.2 Données de I’étude :

Les tétes de mesure se déplacent grace a des courroies crantées ( une courroie pour les
tétes supérieures, une courroie pour les tétes inférieures ) .
L'étude se limite a la courroie supérieure.
La vitesse linéaire de la courroie crantée entrainant les tétes de mesure supérieures :
V courroie / bati = 0,4 m/ s ( vitesse moyenne )
Le moteur 1 entraine directement la poulie motrice 13
Le diamétre d’enroulement de la poulie motrice 13 : D13 = 34 mm
Le couple moteur transmis a I'axe 14 : C moteur = 38 Nm

1.3 Travail demandé :

1.3.1 Calcul de la fréquence de rotation du moteur électrique.

1.3.1.1

-------

.......

A partir des données de I'étude écrire ci-dessous I'expression littérale de la vitesse
angulaire o moteur / bati.

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

1.3.1.3  Ecrire ci-dessous I'expression littérale de la conversion de la vitesse anguiaire o

.......

moteur / bati ( rd / s ) en fréquence de rotation N moteur / bati ( tr / mn)

....................................................................................................................

....................................................................................................................
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1.3.1.4 Application numérigue : Calculer N moteur?ﬁatl en tr/mn.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

...........................................................................................................................

1.3.2 Calcul des pertes énergétiques dans le motoréducteur

1.3.2.1 Ecrire ci-dessous I'expression littérale de la puissance du moteur Pm ( en Watts )
développée par le couple C moteur se déplacant a la vitesse ® moteur / bati.

............................................................................................................................

............................................................................................................................

1.3.2.2 Application numérique :
A partir des données de I'étude et en utilisant ® moteur /bati = 24 rd / s calculer ci-dessous la
puissance moteur Pm en Watts.

.............................................................................................................................

............................................................................................................................

1.3.2.3 La puissance moteur Pm ( on prendra pour valeur Pm = 950 W ) correspondant a la
puissance fournie a I'entrée et le rendement n étant égal a 0,9.

Ecrire ci-dessous I'expression littérale de la puissance perdue par le motoréducteur, notée Pp.

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Pour éviter les problémes de surchauffe, la puissance dissipée doit étre inférieure a 100 W.
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1.3.2.4 Application numérique : Calculer la puissance perdue Pp en Watts, et conclure I'étude.

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

1.3.3 Etude de la fixation du motoréducteur.

1.3.3.1 Indiquer quelle est la fonction de la vis repeére 8 : ( voir BAN 2/8 et BAN 3/8 )

............................................................................................................................

............................................................................................................................

1.3.3.2 Identifier sur les deux vues du dessin du palier repére 2 ( ci-dessous ), en les coloriant
en bleu, les surfaces fonctionnelles du palier participant a la fonction technique :
positionner et fixer le motoréducteur repére 1 par rapport au palier repére 2.
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PARTIE 2 - Etude de la fonction technique :
Guider en rotation 'axe 14

2.1 Objectif de I’étude :
Cette etude permet de valider la définition de la liaison pivot, de justifier I'architecture de
cette liaison pivot ( association d’'une rotule et d'une linéaire annulaire ) par une analyse statique

partielle, d'interpréter des résultats et de les confronter avec la réalité technologique.
Voir BAN 4/8

2.2 Données de I'étude :

Le poids des différentes piéces est négligé.

- L'action de la courroie sur la poulie se limite & un glisseur dont la direction est confondue avec le brin tendu de
la courroie ( actionen D).

- Les actions des roulements supérieur et inférieur se limitent aux torseurs transmissibles dans leurs liaisons
respectives.

- Le moteur transmet a I'axe 14 un couple pur de 38 Nm suivant 'axe de rotation.

- Lareprésentation en 3D de I'isolement a effectuer BAN 5/8.

- Le schéma cinématique spatial de I'isolement a étudier ( 8, 9s, 9i, 11, 12, 13, 14 )

2.3 Travail demandé :

2.3.1 Identification d’un sous-ensemble de piéces cinématiquement liées
Colorier, sur le dessin en coupe fourni ( BR 5/10 ) 'ensemble des piéces formant le bioc
cinématiquement lié ( ou classe d’équivalence ) a la poulie 13 sauf I'arbre moteur repére 1.

2.3.2 Ecrire les torseurs transmissibles par les liaisons rotule en B et linéaire annulaire en A

T = T

(Bati—>RitB) |, (Bati — Ritd) | ,
2.3.3 Transporter le torseur exprimé en A au point B:
Torseur initial Vecteur Produit vectoriel Torseur réduit au point B
transport — > On rappelle la formule du
T a BA * Raati-rita tr_ar_‘ipﬂpfu,r_ligoﬂ
(Bdti—) thA) ) Mg = Ma + BA * Rgati-Rita

A .I... L N B

Ce probléme de statique nécessite la réduction de tous les torseurs au méme point puis la
résolution du systéme d'équations obtenu. Pour la suite du probléme, du fait de la répétitivité de
ces opérations, des résultats obtenus par I'exploitation d'un logiciel de calcul vous sont proposés
dans la question suivante.
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2.3.4 Interpréter des résultats :

Les résultats obtenus par un logiciel de calcul assisté par ordinateur nous donnent pour
I'action sur le roulement supérieur A une charge dont la norme est égale a 2438.5 N et pour
I'action sur le roulement inférieur B une charge dont la norme est égale a 4673.8 N.

Ces valeurs correspondent a |la charge statique a laquelle est soumis chacun des
roulements dont la désignation constructeur est : 16002 ( voir BAN 7/8 ).

Le fournisseur indique une charge statique de base (appelé Cy ) pour chacun de ces roulements.

Indiquer ci-dessous si les roulements choisis par le concepteur ont une charge statique de
base C, suffisante pour résister aux actions en A et B.

ATTENTION : Une réponse par oui ou non n’apportera pas de points, il faut justifier
votre réponse en relevant, notant et comparant des valeurs numériques.

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................
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PARTIE 3 : Etude de la fonction technique :
Régler I'excentration de la poulie repére 13

3.1 Objectif de i’étude :

Cette étude permet de définir les actions de maintenabilité et leur chronologie. L’étude
proposée permet également de décrire par leur représentation en perspective les solutions de
conception et de construction des fonctions techniques élémentaires d'une piéce.

Voir BAN 4/8

3.2 Données de I'étude :

- Lors des opérations de maintenance périodiques un réajustement de la tension des
courroies est a effectuer.

- Cette opération concernant le brin tendu de la courroie est également réalisée lors du
montage et du démontage d'une courroie, il est alors nécessaire de faire varier
'entraxe e des poulies qui participent a la transmission de la puissance.

- La solution constructive retenue par le concepteur pour faire varier I'entraxe est
I'excentration au niveau du guidage en rotation du palier repére 2 et du corps repére 6.

- Le document annexe BAN 6/8 : Transmission de puissance par poulies courroies.

- Le document annexe BAN 3/8 : Représentation en 3D en image ombrée d’une partie
du mécanisme étudié.

- Le document annexe BAN 2/8 : Représentation en 2D en vue en coupe du mécanisme
étudie.

- Le document annexe BAN 3/8 : Nomenclature du mécanisme étudié.

- Le document annexe BAN 8/8 : Dessin de définition en 2 vues du palier excentré 2.

3.3 Travail demandé :
3.3.1 Réglage de I’entraxe.

Définir ci-dessous les différentes étapes pour assurer le réglage de I'entraxe des
poulies ( 1° étape = , 2°™ étape = , 3" étape= ...).

Vous utiliserez impérativement les désignations et les repéres de la nomenclature et
vous indiquerez le type d'action réalisee et le matériel employé dans chacune des étapes (
exemple quelcongue : 1°° étape = Enlever I'anneau élastique Rep 26 a I'aide d’'une pince a
circlips. )

Vous changerez de ligne a chaque nouvelle étape

.............................................................................................................................
.............................................................................................................................
.............................................................................................................................
.............................................................................................................................

.............................................................................................................................
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3.3.2 Perspective isométrique a MAIN LEVEE :

A partir des documents annexes ( voir données de I'étude ), on demande de
compléter, ci-dessous et dans le respect des FORMES et des PROPORTIONS, la
perspective A MAIN LEVEE ébauchée du palier excentré Rep 2.

Les formes cachées ne seront pas représentées et les directions des fuyantes seront
celles de la partie ébauchée du document réponse BR 8/10

IEELMEJ
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DOCUMENTS
~ ANNEXES

ETUDE DES CONSTRUCTIONS

JAUGE DE MESURE DE GRAMMAGE

SOMMAIRE :

- Plan d’encombrement et définition de la limite de I’étude BAN1
- Présentation de la partie étudiée ( 2D, une vue en coupe ) BAN2
- Présentation de la partie étudiée ( 3D, sans le moteur ) et Nomenclature BAN3
- Schéma cinématique spatial ( isolement de la partie 2 ) BAN4
- Representation en 3D ( isolement de la partie 2 ) -BANS5
- Notice technique : transmission de puissance par poulies et courroies BANG6
- Document technique : caractéristiques des roulements BAN7
- Dessin 2D : palier excentré BANS8

IEELMEJ
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14 1 Axe 35NCD 16

13 1 Poulie crantée A-US5GT

12 1 Vis sans téte a bout plat HC, M 6-6

11 1 Entretoise E 36

10 3 Rondelle M 4

9 2 Roulement a billes 15 BC 10

8 1 Vis sans téte a bout plat HC, M 6-11

7 1 Anneau élastique pour alésage

6 1 Palier A-US5GT

5 1 Bague E 36

4 3 VisCHC,M4-18

3 4 VisCHC,M4-12 Non représentées
Sur BAN2

2 1 Palier excentré AF 34/C 10

1 Moteur électrique Non représenté
sur BAN3
Rep | Nbr ‘Désignation Matiére Observations

Mécanique et construction

Bac STl G Electronique | Etude des systémes techniques industriels Document annexe

Page : BAN3/8
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TRANSMISSION DE PUISSANCE
PAR POULIES ET COURROIES

PRINCIPE |
Deux tambours (poulies, roues) fixés sur deux arbres éloignés (paralléles ou non) sont
reliés par un lien flexible.

~—Brin lendy

T 2 e

Poulie motrice
Poutie réceplrice

Courroies crantées:

a - Avantages:

L'utilisation de poulies et courroie crantée permet une transmission de puissance entre
l'arbre moteur et I'arbre récepteur sans glissement .Le probléme du glissement fonctionnel ou
accidentel (en cas de surcharge) est ainsi résolu .

Leur emploi est nécessaire chaque fois que le rapport de transmission doit conserver une

valeur rigoureusement constante (exemple : entrainement de l'arbre & cames d'un moteur
thermique).

b — Constitution. Forme des dentures:

Les éléments caractéristiques de la denture sont :
- le diamétre primitif de la poulie;
- la ligne primitive de la courroie;
- le pas au primitif;
- la largeur de la courroie;
- le profil de la denture(rectiligne ou curviligne).

Tg }__pg_s___’ JB
N -“N Diamétre primitf

Ligne primitive
Proll cunviigne
Ta

Ce type de courroie peut étre utilisé pour des transmissions dont la puissance et la
vitesse linéaire peuvent atteindre respectivement 400 kW et 80 m/s.

IEELMEJ
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Roulements rigides a une rangée de billes

d 1,5-15mm

Dimensions d'encombrement Charge de base Vitesse limite masse Désignation
dynamique  statique Lubrification

d D B [} Co a la graisse a I'huile

mm daN tr/imn kg

1,5 5 2,6 32 14 50000 60000 0,00028 63911,5

2 6 23 46 20 50000 60000 0,00035 61972
6 3 46 20 50000 60000 0,00045 63912

25 7 25 41 18 48000 56000 0,00047 619/2,5

3 7 2 51 23 45000 53000 0,00034 618/3
8 3 69 32 45000 53000 0,0006 619/3
10 4 64 41 40000 48000 0,0015 623

4 9 2,5 78 35 45000 53000 0,0007 618/4
1 4 129 64 43000 50000 0,0017 619/4
13 5 156 78 38000 45000 0,0031 624
16 5 196 104 36000 43000 0,0054 634

5 1 3 104 51 40000 48000 0,0012 618/5
13 4 145 74 38000 45000 0,0025 619/5
16 5 196 104 36000 43000 0,005 625
19 6 297 163 32000 38000 0,009 635

6 13 3,5 147 74 38000 45000 0,002 618/6
15 5 214 115 38000 45000 0,0039 619/6
19 6 297 163 32000 38000 0,0084 626

7 14 35 156 83 38000 45000 0,0022 61877
17 5 262 140 36000 43000 0,0049 619/7
19 6 304 163 34000 40000 0,0075 607
22 7 575 308 30000 36000 0,013 627

8 16 4 219 117 36000 43000 0,003 618/8
19 6 308 163 34000 40000 0,007 619/8
22 7 575 308 32000 38000 0,012 608

9 17 4 235 129 34000 40000 0,0034 618/9
20 6 359 207 32000 38000 0,0076 619/9
24 7 656 352 30000 36000 0,014 609
26 8 656 352 26000 32000 0,02 629

10 19 5 248 143 32000 38000 0,0055 61800
22 6 368 207 30000 36000 0,0098 61900
26 8 656 352 30000 36000 0,019 6000
30 9 897 515 24000 30000 0,032 6200
35 1 1426 863 20000 26000 0,053 6300

12 21 5 258 154 30000 36000 0,0063 61801
28 8 713 398 26000 32000 0,022 6001
32 10 1219 713 22000 28000 0,037 6201
37 12 1725 1070 19000 24000 0,06 6301

15 24 5 281 179 26000 32000 0,0074 61802
32 8 920 515 22000 28000 0,025 16002
32 9 989 575 22000 28000 0,03 6002
35 11 1380 817 18000 24000 0,045 6202
42 13 2024 1242 17000 20000 0,082 6302

[EELMEJ
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1) Exploitation de I’analyse fonctionnelle

Q1) Quelle est la méthode utilisée pour déterminer le grammage d'un voile « non tissé » ?

Il) Etude de FP2 « Régulation du courant de faisceau »

Pour la précision des mesures, il faut que l'intensité des rayons X soit stable. Celle-ci
est proportionnelle a la valeur du courant de faisceau IFSC, il faut donc le maintenir constant. Ce
courant, qui varie en fonction de la température du filament, est débité par 'alimentation haute
tension, il circule a travers le tube a rayons X et retourne au commun a travers le filament ou il
s'additionne au courant de chauffage ICH (voir croquis du tube a rayons X ci-dessous).

Le courant de chauffage est un courant haché, et la mesure de la valeur du courant de
faisceau a lieu pendant les temps de coupure du courant de chauffage du filament.

Tube a rayons X ; Chronogramme des courants
lew lcH+IFsc P
:—P‘ IFsc Mesure > ¢
g——-———» 2,5A |-- S SRS N —
E :
2v | ﬂL ~ E : A J«
lH+TFe0 5000v L crage| || l
T 100pA ! ; t
] ! 534 us >
akeleieh afetetn Ov , e o
Schéma fonctionnel de second degré de FP2 :
CONS Elaboration |SM | Générationdes | MLI ICH
du signal de > signaux de > Adaptation de | R
_ modulation commande puissance
> FS22 FS23 F—) FS24
Production CECH
de la durée
d’'échantilionnage
SCK FS25
v
Acquisition de la E

valeur du courant
de faisceau f
FS21

| Bac STI G Electronique | Etude des systémes techniques industriels | Partie électronique | Page : C1/10 |
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Etude de FS21 « Acquisition de la valeur du courant de faisceau »

R21
I R23
100K
U21A 100K U23A
2| U218 21_
[E3 3 B S - J22A CD4086B P -
vd | el |1 2 3 [ WiE ]
¥ Yok 5|, ot O CT Ol ‘ +
Ve TLOB2 noREN| G, TLOB2
V211 TLO82
v212 19 100nF; V213
LA o,
CEC

Le circuit 4066 est alimenté en +15V, et les circuits TL0O82 en +/- 15V.
Ils seront considérés comme parfaits, avec +Vsat = +15V et -Vsat =-15V.

Cette fonction permet d’obtenir une tension image de la valeur du courant de faisceau IFSC.

Remargue : Suivant l'intervalle de temps dans lequel on se situe, la grandeur d'entrée de FS21
est différente :

e cas n°1: absence du courant de chauffage dans le filament, le signal d'entrée Ie est
egal au courant de faisceau IFsc, U21A fonctionne alors en régime linéaire.

e cas n°2 . présence du courant de chauffage dans le filament, le signal d’entrée Ie est tel
que U21A fonctionne alors en régime non linéaire, entrainant V211=-15V.

Pour les questions Q2, Q3 et Q4, on suppose gue I'on se trouve dans le cas n°1 . ( Ie = Iggc)

Q2) Exprimer V211 en fonction de IFsc et R21, V212 en fonction de V211, R22 et R23.
En déduire I'expression de V212 en fonction de IFsc, R21, R22 et R23.

Q3) R21 = R22 = R23 = 100 KQ, donner |a relation numérique entre V212 et IFsC.
Quelle est la fonction réalisée par cette structure ?

Q4) D'apres le chronogramme de V212 fourni sur le document réeponse n°1 page CR1/5,
déterminer la valeur de IFsC.

Pour la question Q5, on suppose gue I'on se trouve dans le cas n°2 . ( le =Igsc+ Igh)

Q5) Lorsqu'il y a présence du courant de chauffage, justifier la valeur prise par V212 (voir le
chronogramme sur le document réponse n°1 page CR1/5).

Q6) A l'aide de la documentation du circuit 4066 (page CANZ2/9), préciser le niveau logique de
CECH pour lequel le commutateur analogique A est fermé. Dans ce cas, déterminer la valeur
typique et ia valeur maximale de la résistance « Ron » a 25°C.

Q7) Lorsque le commutateur analogique A est fermé, calculer la valeur maximale de la constante
de temps © = Ron.C21, toujours a 25°C. Une durée d’échantillonnage (CECH) de 120 pus
permet-elle toujours une acquisition correcte de V212 (justifier)?

Q8) Quelle est la relation entre les tensions VMIF et V213. Préciser le nom du montage réalisé par
le circuit U23A.

Q9) En considérant que Roy = 150 Q, compléter le chronogramme de VMIF sur le document
réponse n°1 page CR1/5.
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Etude de FS22 « Elaboration du signal de modulation»

La fonction délivre une tension continue (ou lentement variable), qui permet de modifier la
valeur du courant de chauffage du filament, ce qui entraine une modification du courant de
faisceau. C'est la différence entre la valeur désirée du courant de faisceau (consigne) et celle
mesurée qui provoque I'évolution de la tension de sortie de la fonction.

Uczs

—_—
To Cc23

l—

1uF

| RV21 U238
MIE B L8 pe
| S i

| )
T0K 700K 5|, * ‘ S|

L W I Tioe2
V,

0K
JUMPERS | 100nF | 222 +}fv
15 » b2 u24
&lvour v+ 12
RV22 TRIM ——0
100K Gnd
V221 REF102

1]

77 jus
Rappel : Charge d’un condensateur a courant constant : Uc(t) = 1.t/ C + Uco

Q10) Exprimer le courant lo en fonction de VMIF, V222 et Req

Avec Req = R24 + aRV21 (RV21 = 100kQ, et o variant de 0 a 1, donc aRV21 représente la
portion restante de RV21 selon la position du curseur).

Q11) Comment appelle-t-on le montage réalisé par U23B et C23 (fonction mathématique) ?
Pour simplifier, dans un premier temps, on considére que C23 se charge a courant constant.
Montrer que Vsm = K.t + Uco + V222, avec K = 10/C23 et Uco tension aux bornes de C23 a
un instant origine to.

Le cavalier (voir schéma), placé en position J1, permet par réglage manuel de RV22, d’obtenir une
tension continue V222 image de la valeur du courant de faisceau IFSC souhaitée (on parle de
grandeur de consigne). Le réglage de RV22 est tel que V222 = 8V.

Q12) On donne la fonction de transfert —V—I”éi =0,1 VIUA

Déterminer la valeur du courant de faisceau IFSC correspondant au réglage de RV22, en
régime permanent caractérisé par lo = OA.

Q13) On considére que Req = 20 kQ.
Compléter le tableau n°1 sur le document réponse n°2 page CR2/5, en y indiquant les
valeurs de lo et de K en fonction des valeurs de VMIF (V222 = 8 volts).

Q14) En vous aidant des résultats précédents, pour les 3 valeurs de VMIF correspondant aux
différents chronogrammes (A, B, et C), tracer Vsm en fonction du temps sur le document
réponse n°2 page CR2/5.

Grace aux fonctions FS23 et FS24 étudiées par la suite, une augmentation de VSM aura

comme conséquence 'augmentation de IFSC. De méme, si VSM diminue, cela entraine la
diminution de la valeur du courant IFSC.
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Etude de FS23 « Génération des sighaux de commande »

La fonction produit un signal de fréquence fixe, dont le rapport cyclique est commandé
par la tension VSM. La modulation de la largeur d'impulsion permet, apres amplification, de faire
varier la valeur moyenne du courant de chauffage du filament, donc par conséquent, la valeur du
courant de faisceau.

SCK
+5v +5y +5y +2/ +By
B3k | - uzs
- R28 D1 33k L—4d reseT
— 1K 1N4148
L 44 U27A 8 3
R RESET 26 THRES OUT ML
27
6 3 1 he |l 2
THRES OUT 1 p I TRIG DISCHLY
2 1riG inF 5 | conT
DISCH-Z 741504
€25 - cont V231 V232 |v233 | cz7] NES55
NE555 L 470F
-
O S
R210
SM

47K

Les circuits intégrés sont alimentés en +5V.

Q16) Compte tenu du schéma structurel, identifier la fonction réalisée par le circuit U25 (voir la
documentation du NE5S55 pages CAN3 et CAN4) .

Le signal de sortie du circuit U25 (V231) est représenté sur le document réponse n°3 page CR3/5.
Les durées a I'état haut et a I'état bas du signal sont les suivantes : TH=378 us
TL=156 us

Q17) Calculer le rapport cyclique TH/T. En vous aidant de la documentation technique du NE555
(pages CAN3 et CAN4), déterminer I'expression du rapport cyclique et celle de la période,
avec les éléments de la structure.

Q18) On donne R26 = 6,8 kQ, calculer la valeur de R27 qui permet d’obtenir le rapport cyclique
désiré. Donner la valeur normalisée la plus proche dans la série E24.

Série E24 :10-11-12-13-15-16-18-20-22-24-27-30-33-36-39-43-47-51-56-62-68-75-82-91

Q19) Déterminer 'expression de C25 en fonction de R26, R27 et T.
Puis, en reprenant la valeur de R27déterminée a la question Q18, calculer la valeur de C25
afin d'obtenir la période désirée et donner la valeur normalisée la plus proche dans la série
E12 (voir série E24 ci-dessus).

Q20) Tracer le chronogramme de V232 sur le document réponse n°3 page CR3/5.

Q21) Calculer la constante de temps R28C26 et tracer 'allure de V233 sur le document réponse
n°3 page CR3/5.
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U26 réalise une fonction monostabie, dont la durée de I'impulsion de sortie peut étre modulée par
I'application d’'une tension sur la broche 5 (CONT). |l s’agit du montage donné dans la
documentation technique, page CAN4/9 . MODULATION DE LARGEUR D'IMPULSION

La relation entre la tension Vbr5 (tension en broche 5) du circuit U26 et la tension VSM,
imposée par la présence de la résistance R210, est donnée par le graphe suivant :

Vbrs

v 4

J— l

Vsm

>y

0 1 5 10 14

Q22) Compléter le tableau n°2 sur le document réponse n°3 page CR3/5, en déterminant la
tension en broche 5 en fonction de la tension de commande VsSM, et en calculant la durée de
I'impulsion obtenue en fonction de la tension de commande Vsm.

Q23) Compléter le chronogramme de VMLI sur le document réponse n°3 page CR3/5, si on
considere que Vsm = 10V.
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Etude de FS24 « Adaptation de puissance »

La fonction permet d’adapter le signal MLI en puissance afin d'alimenter le filament
qui en chauffant permet I'émission du faisceau d’électrons. On désire vérifier le
fonctionnement de FS24 et valider le choix du transistor T24.

+5v

A
+15v F21
FUSIBLE
— 123
R213
t BUZ71A Tube a rayons X
721 150 |
U28A ':271’2 2N2222A CH Filament
1 2 ' D23 # =
M >0 : S 1N4148
74LS07 T22 —t °
2N2907A T24
R214 BUZ71A vers FS21
—
150 &

Q24) Compléter le tableau n°3 sur le document réponse n°4 en y précisant le VGS de T24, |'état
des transistors T23, T24 (bloqué ou passant) en vous aidant de la documentation du
BUZ71A (page CAN5/9), ainsi que I'état du filament (alimenté ou non alimenté).

Q25) A l'aide de la documentation du BUZ71A (page CAN5/9), déterminer la valeur maximale de
la résistance entre drain et source lorsque le transistor T24 est passant et que sa
température de jonction T°j = 80°C.

Chronogramme du courant de drain Id du transistor T24

Id
25A T T T

NN SR S B ) 3 T ) 1 ' 1 } 3
T L ¥ I T T T T T ¥

ot >
0 0,5 1 t (ms)

Q26) Déterminer, sous forme littérale, la valeur du courant moyen de drain, puis faire I'application
numerique.

On rappelle la relation entre la puissance dissipée P, I'élévation de température AT et Ia
résistance thermique jonction-air ambiant Rthja pour un semi-conducteur sans dissipateur :

Rthja = AT/ P avec AT®=T°j—T°a

Q27) Extraire de la documentation du BUZ71A (page CAN5/9), les valeurs des résistances
thermiques entre jonction et boitier (Rth jmb), jonction et air ambiant (Rth ja), ainsi que la
valeur de la température de jonction maximale (Tjmax).

Q28) Calculer la température de jonction T°j si I'on considére que la puissance moyenne dissipée
est de 0,9 W et que la température ambiante est de 40°C.
Conclure si un dissipateur est nécessaire ou pas (justifier).
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Synthése de la fonction FP2

On donne ci-dessous I'évolution des signaux Ve et Vsy sur une durée beaucoup plus longue que
celle des chronogrammes fournis sur le document réponse CR2/5.

VMIF
(V)4

9-
8...

t B
60 t (s)

Pour t > t1, la valeur du courant de faisceau est conforme a celle fixée par le réglage de RV22
(structure de FS22) et on a le rayonnement X souhaité.

Q29) Que peut on dire du courant de faisceau et de l'intensité des rayons X a t0 ?
Expliquer, en quelques lignes, comment la fonction réagit pendant l'intervalle de temps t0 -
t1, en décrivant comment évoluent les différents signaux IFsc, VMIF, VSM, VML, ICH, la
température du filament et 'intensité des rayons X.
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lii} Etude de FP5 « Conversion analogigque/numeérique »

L'’exploitation des mesures étant effectuée par un microprocesseur, il est nécessaire de
convertir les tensions représentatives des différentes grandeurs analogiques (températures,
courant de faisceau et grammage) en grandeurs numériques. L'étude suivante permet de valider le
fonctionnement de cette fonction.

Schéma fonctionnel de second degré de FP5

VITX  ——» . : , N
VT°RX ———p| Sélection VA Echantillonnage | |/ Conversion |+
VT°Entr — | delagrandeur | de la grandeur ——p Analogique
VMIE a convertir sélectionnée Numerique
VMES > FS51 FS52 Fss3  STOT
3
Entrées de sélection CEB CC CSBL\ CSBH\

S0, S1 et S2

Q30) Entourer les structures associées aux différentes fonctions secondaires de FP5 sur le
schéma structurel, document réponse n°4 page CR4/5.

Etude de FS51 « Sélection de ia grandeur a convertir »

Q31) Préciser la grandeur présente en sortie de U51 lorsque les entrées de sélection S0, S1 sont
a 0 et S2 a 1 (documentation du circuit H!508 page CAN9/9).

Etude de FS53 « Conversion analogique numeérique »

A partir de la documentation du circuit ADC 76 (pages CAN6/9 a CANS/9) et d’apres le
cablage de ses différentes broches, répondre aux questions suivantes :

Q32) Quelles sont les résolutions numériques possibles du convertisseur ? Dans notre application,
déterminer la résolution numérique et le temps de conversion (justifier) .

Q33) Déterminer la gamme de tension d'entrée utilisée dans notre application puis calculer la
valeur du quantum (1 LSB) en microvolt (justifiez vos réponses).

Q34) Compléter le tableau n°4 sur le document réponse n° 5 page CR5/5 .
Q35) Quel est le role des circuits U55 et U56 ? (voir table de vérité des circuits en page CAN2/9)

Préciser les niveaux logiques de CSBL\ et CSBH\ pour que l'octet de poids fort du
convertisseur soit présent sur le bus des données (justifiez votre réponse).
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La fonction traitement est réalisée par un microcontréleur Intel 80C196 et son
environnement. On se limite volontairement aux fonctions et liaisons utiles a notre étude.

Schéma fonctionnel de second degré de FP6

\ Bus d’'adresses basses : A0 a A7
, > Démuitiplexage s A
adresses/données >
ALE FS63
: : 71 N
ﬁ Bus d'adresses/données ADO a AD : ” Mémorisation
p| des données
WR\ ”
Traitement > FSB4
RD\ . L.
—#| Mémorisation du
programme
FS61 Bus d'adresses hautes : A8 a A15 -
i FS65
A CSRAM\
—» Décodage CSEPROM\ |
L d'adresses CSBL\
i . CSBH\
Ports d'entrées/sorties ﬁ

Le schéma structurel partiel de FP6 est donné sur le document annexe page CAN1/9

Etude de FS64 et FS65 « Mémorisation »

Q36) A partir du schéma structurel, déterminer les capacités des circuits mémoires RAM et
EPROM en Ko (justifier vos réponses).

Q37) Quel est le role de la broche 27 (/WE) sur le circuit U65 (RAM) ? Pourquoi le circuit U66
(EPROM) ne comporte pas cette broche ?
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Etude de FS62 « Décodage d’aciresses »

La fonction est réalisée par le circuit programmable PAL16L8 et par le circuit décodeur 74HCT138
(U64 et UBG3).

Les équations des signaux de séiection des circuits U63 et U65 sont les suivantes :

CS1\ = CS1 = A15.A14.A13.A12.A11.A10.A9 . A8

CSRAM\ = CSRAM = A15.A14 . A13

Q38) Compléter le tableau n°5 sur le document réponse CR5/5 avec les consignes suivantes :
e Mettre une croix (X) pour les fils d'adresses non utilisés,
s Déterminer, en hexadécimal, la valeur des adresses de début et de fin associées a
chaque composant. Pour cela, on donnera a X la valeur logique 0.

Les signaux CSBL\ et CSBH\ en sortie du décodeur U63 sélectionnent respectivement les
circuits U55 et U56 de la fonction conversion analogique-numérique.

Q39) Compléter le tableau n°6 sur le document réponse 5 page CR5/5 (documentation du
74HCT138, page CAN9/9)
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Document réponse n°1

Questions Q4, Q5, Q%

Présence du Absence du Présence du
courant de courant de courant de
chauffage ) chauffage ! chauffage

V212 (cas n°2) E (cas n°1) E (cas n°2)
(V) 4 E
15
45 |
b ¢ - b >

5P 100 150 200, t (us)
CECH 3 ;
(v) : |
f | |
156 p-mmmmmemmme- ommmme- :.
- 120pS > |
| |

r —t » , >

sp 805 100 150 200, t (us)
VMIF i | 5
v T i i |
71 i ! a
< : l !
S !
J |
4t | E |
t - i
3+ | ! o
& | i a
21 o |
] o |
- s |

0 —f 1 - —+ —t >
50 100 150 200 t (us)
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Document réponse n°2

Question Q13 Tableau N°1
VMIF (V) 1 7 8 9
lo (pA)
K (Vis)

Questions Q14, Q15

VMIF VMIF VMIF
w4 (v) 4 (v) 4
Consigne 1 ‘_ 4+
I I I
i ! !
1 L L . 1 ,’ 1 7 i 1 J 1 > 1 j- 1 1 i 4 ’
0,1 02 03 04 t(ms) 01 0,2 03 04 t (ms) 01 02 0,3 04 t (ms)
VsMm VSM | VSM
(v) , (v) : (v) .
3,26 E 9,82 5 10,67 !
3,24 | 9,80 ; 10,65 !
3,22 5 9,78 : 10,63 |
3,20 5 9,76 i 10,61 !
3,18 i 9,74 g 10,59 i
3,16 ' 9,72 ; 10,57 !
3,14 E 9,70 i 10,55 |
3,12 E 9,68 ! 10,53 ';
3,10 E 9,66 i 10,51 ;
I ! )
OZEO:1 - o,:F 5T i o}/ ST 55
to , 0,2 0|3 0,4 t (mS) to ) 02 03 04 t (ms) to ) 0,2 0,3 0.4 t (ms)
ato,vsm=310v ato,Vsm=974v ato, Vsm=10,63 v
Chronogramme A Chronogramme B Chronogramme C
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Document réponse n°3

(v) 4

Questions Q20, Q21, Q23
V231
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Page : CR3/5

|

14

Partie électronique

10

Tableau N°2

VsM
V)
Vbr5
v)
broche 3 (en ps)

Durée d'impulsion

Question Q22
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Document réponse n°4

Question Q24 Tableau n°3

V V, Etatde | Etatde Etat du
Etat d Etat d GS GS
Yy | T2t | Too |deT23 |deToa T2 | T24 | - Filament
(v) (v) (P ou B) | (P ou B) | (Alimenté ou non)

0 B st 0

5 st B +10

(1) S : on consideére les transistors saturés avec Vcesat = Ov B : Blogué
Question Q30 Schéma structurel de FP5
+8v
us2
Us1 OPA111
- us3 SHC76
MU -[> oo
20 en +12 13 N ouT
+
50 = A0y o . OF  OF
X 2] At Gz -+t DIN F1 g; F2
§2 a2/
v_TTX dmno oA 71 o
V_T°RX & IN1 RV51
V_T°ENTR IN2 —_1;‘__}—
VMIF = N3
VMES IN4
m1; e : RV52
5| NS
O—=— IN7 v
H1508 -15v
CEB
+5v Bus de données D0 a D7
uss
us4 Zip0 B0
= A1 81 15
25 CLKOUT ﬁ = A2 B2 [2
+16v 10v S0 5] A3 B3 75
4 > Ad B4 12
2 20v LgB & A5 B5 [
D16 % 57| A6 B6 7
R21 29 D15 A7 87
RV53 —=— GA D14 = .
D13 33 75 DR
cs2 D12 G
D11
A5y +15v 26 D10 (52 rancT2es
BPO D9 3
A o7 (L
H CLK CRTL D7
R2 a1 05 s uss
cPI D5 [ 2 8
D4 £ AO B0 33
cc D3 ru B1 75
18 " D2 £ a2 B2 3
} STATUS gN D1 5| A3 B3 4
MSB A4 B4 43
B SC ° 73 A5 BS 35
[STAT} 2] ADC76 5| Ae oo [
[CSBU— 1
R
(G, 8
f7 74HCT245
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Document réponse n°5

Question Q34 Tableau n°4
Vin MSB Mot binaire LSB
(v) |B1 B5 B8 B12 B16
0
10
Question Q38 Tableau n°5
Circuit A15|A14|A13|A12|A11|A10| A9 | AB | A7 | A6 | A5 | A4 | A3 | A2 | A1 | A0 | Hexa
rRam | Début
ues Fin

Epron | Debut [0 [0 [1/0/0[0]/0[0][0[0/0/0[0/0]|0/0 $2000
Ue6 Fin 01 [ 1111411 1141 11|11/ sBFFF

—_—

pecopeur| Début

ue3 Fin
Question Q39 Tableau n°8
A2 A1 AQ G2B Sortie
Broche 3 | Broche 2 | Broche 1 | Broche 5| sélectionnée
CSBL\
CSBH\
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5;' S6GS-THOMSON

RIICROELECTRONICS HCC/HCF4066EB
DESCRIPTION : —
Les HCC/HCF4066B sont des wour [ | S [Je v
circuits intégrés monolithiques disponibles SIGNAL
en boitier DIL 14 broches. ourN 2[*—{_4]“ CoNTRoL
Le Clr(.:u.lt .compone. .. quatre uT/IN 3[ SW 12 CONTROL
commutateurs bidirectionnels utilisés pour _— D D
la trangmission de signaux analogiques ou B fnour 4] I invour )
numéeriques. Chaque commutateur _‘ SIGNAL
posséde une entrée de commande active conTRoL 5 || SW wournn | °
au niveau logique haut. y t | 4
CONTROL 6 9 CUTNN
Entrée de Etat du ¢ ‘ SIGNAL
contréle | commutateur Vss 1E W 8 moour | ©
0 OFF (ouvert L__I
1 ON (fermé)
ABSOLUTE MAXIMUM RATINGS
Symbol Paramefer Value Unit
Vpp© | Supply Voltage :HCC Types -05t0 + 20 \
HCF Types -05t0+18 v
Vi Input Voltage -05toVpp + 05 vV
1) DC Input Current (any one input) +10 mA
Caracteéristiques électriques :
Test Conditions Value
Symbol | Parameter Vop T° Low T°=25°C T° High | Unit
(V) | Min. | Max. | Min. | Typ. | Max. | Min. | Max.
HCC 5 800 470 | 1050 1300
Types 10 310 180 | 400 550
R 16 200 125 240 320 o
ON HCE 5 850 470 | 1050 1200
Types 10 330 180 | 400 500
15 210 125 | 240 300
Resistance RL S 15
AON | betweenany2 | _ 10 10 Q
Switches, =10xQ 15 5

Entrées de ] .
Arité contrdle Entrées / sorties
Table de vérité : = - . -
L L A=B |enEntrées
L H |enEntrées| B=A
H X Z 7

Z < état haute impédance,
X o état indifférent,

| Bac STI G Electronique | Etude des systémes techniques industriels | Partie électronique | Page : CAN2/9 |
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NESS5, NE555Y, SASSS, SE555, SESS5C
R Txas PRECISION TIMERS

DESCRIPTION : Timing From Microseconds to Hours

Les Nx555x/Sx555x sont des circuits Astable or Monostable Operation

intégrés temporisateurs capables de Adjustable Duty Cycle
produire des oscillations ou des TTL-Compatible Output Can Sink or

temporisations de précision. Source up to 200 mA
En mode temporisateur (monostable), P

la durée d'impulsion de sortie est contrdlé ® Designed To Be Interchangeable With

par un simple circuit RC. Signetics NE555, SA555, SE555, and
En mode astable, la fréquence et le SES55C

rapport cyclique sont contrblés

indépendamment par deux résistances et

un condensateur. Diagramme fonctionnel :
La sortie est compatible avec Ila

techinologie TTL si le circuit est alimenté en vee Reset

5 volts. Dans tous les cas, elle peut débité P cowr ‘

<
b3

jusqu'a 200 mA..

6] gr1
THRES D— 3
~|R 1 out
Brochage : ‘ ) . D

GNDI] 1 8l] Vee —

TRIG[] 2 7] DISCH hiG

OUT[l3 6 [) THRES $
RESET[ 4 58] CONT \ T pisch

GND

NOTES D’APPLICATIONS

MONTAGE MONOSTABLE :

{5Vto15V) -
T — > Input Voltage
= 2
RAZ 5 8 >
CONT Vee 1
4 RESET SR ®
T biscu 3 $
6 out Output Oc'ltput Voltage
THRES |
input 2 TRIG
GND l /
= ! 'J—_‘ |  Capacitor Voltage

Expression de la durée de I'impulsion de sortie : tw =1,1. Ra.C

IEELMEJ]
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NOTES D’APPLICATIONS (suite)

Vee (5Vte15 V)

4

<l’ <5
g RS <Ra

RESET Vee |,
Clock _2 | TRIG our Output
Input
7
DISCH
Modulation 5 CONT
Input ™| 6
(see Note A) GND THRES
T €C
il T
MONTAGE ASTABLE :
VGG
(5Vio15V)
0.04 pF—L
‘L Open =
Ra¥ E i
T p CONTY Vere
—— OReset 2 Ry
DISCH gl
z 6 oyt Output
Rg S| THRES
TRIG _
GND
¢ T 11l

varie de la maniére suivante ;

Il s'agit du montage monostable,
mais on utilise la broche 5 (CONT)
pour contréler la durée de I'impulsion
de sortie. En fonction de la tension
appliquée sur cette broche, la durée

Tw = - Ra.C.In(1 — Vbr5/Vcc)

Le déclenchement est identique au
montage monostable

Veltage — 1 Vidiv

T T
| Ra=5k62

T T
Ry = 1K0

Rg=3k)  SewFigure 12
€ =015 F
:H 4 "
i-T—M™ [ | OutputVoltage
PANDZAN AN\
Y/ V| V| V| Y
Caprxcltn|r antlage

Time - 0.5 msidiv

Expressions des durées a I’état haut, a I’état bas et de la période :

th= 0,693(RA + RB)C

T=ty+1t-0,693.(Ra + 2Rg).C

Ra+ Rs

Rapport cyclique =t/ T = poop-

IEELME]

=1

t.= 0,693RBC

__Rs
R + 2Rg
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transistors MOS de puissance
nssance  GRE

BUZ 71
BUZ71A

Ces transistors de puissance au silicium, en technologie MOS canal N, en boitier
TO-220, présentent une faible résistance a I'état passant RDS (ON).
Applications: commande de moteurs, alimentation & découpage, applications de puissance etc.

VALEURS A NE PAS DEPASSER (limites absoiues selon publication CEl 134)

BUZ 7, |BUZ TIA
Tensions )
Tension drain-source ................... Vps max 50 v
Tension drain-source (Rgg = 20kQ)) ....... VDGR max 50 v
Tension grille-source. . . ................. VGgs max + 20 v
Courants
Courant drain (dc.); Ty =60°C......... Ip max 12 - A
Courant drain (d.c.); Tpp=40°C......... Ip max - 12 A
Courant drain (valeur créte) ; Tmp = 26°C ... Ipm max 36 A
Puissance
Puissance totale dissipéa; Tmp =25°C. .. ... Piot max 40 w
Températures
Températurs de stockage . ............... Tsig -85 a + 150 ‘C
Température de jonction. . ............... Tj max 150 ‘C
RESISTANCES THERMIQUES D A
Jonction-fond de boftier. . ............... Rthj-mb  Max 3.1 Kw —— © / W
Jonction-air ambiant. . . ........... e Rh j-a max 75 K/W
CARACTERISTIQUES STATIQUES Ty, = 26°C sauf indication contraire
BUZT1 | BUZ T1A

Tension de claguage drain-source

Vgs=0V:lp=1mA ............... BVpss min 50 \
Tension de seuil grille-source

Vps=Vgs: Ip=10mA.............. VGs(th) min 21 v

max 40 v
typ 30 v

Courant résiduel drain-source

VDS = VDS max: Vgs =0V: Ty =25°C.. Ipss max 0,25 mA

VDs=V05max;Vgs=0V;T}=125'C. Ipss max 1 mA
Courant résiduel grille-source

Vgs =20V Vps =0V .............. Igss max 100 nA
Résistance drain-source 3 V'état passant

Vgs=10V:Ip=86A................ RpS(on) mex 01 012 Q

Caractéristique RDS(ON) = f (Tj) :

0.z2a FZ27208
Rps(on) sV
-
0,18 - //
. max .///tvp
“a
o~
" )
P
0,08 —%"/
(o]
—a0 (] 40 80 120 160
T (°C)

IEELMEJ
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BURR - BROWN ®

=1=1

ADC76

DESCRIPTION :

L’ADC76 est un convertisseur 16 bits
a approximations successives, disponible en
boitier 32 broches.

Il s’agit d'un convertisseur complet,
avec tension de référence interne, il dispose
de cycles courts dans lesquels la résolution
est inférieure a 16 bits.

Les gammes de tensions d'entrées
possibles sont, en bipolaire de + 2,5v, £ 5v,
+ 10v et en unipolaire de0a5v,0a10v, 0
a20v.

FEATURES

® 16-BIT RESOLUTION
@ LINEARITY ERROR: 0.003% max (KG, BG)

@ NO MISSING CODES GUARANTEED
FROM -25°C TO +85°C

@ 17us CONVERSION TIME (16-Bit)
@ SERIAL AND PARALLEL OUTPUTS

ABSOLUTE MAXIMUM SPECIFICATIONS

, . . W 10 COMMON . s e e s o OV 10 185V
Les S:lonnees' 'sont disponibles sous Ve 10 COMMON .ot mnmnaninn v OV 10 ~16.5Y
forme parallele ou Se“,e-. ) Vg 10 COMMON. e e e e e OV 1O #TY
Les tensions d'alimentations sont 5v Analog Cormmon to Digitat Common . ... ... ... 05V
et+15v LOGEE INPUIS 10 COMMON v s i e e OV 10 Vg
Les erreurs de gain et de décalage Maximum Power DISSIPAON ... . oo o, 1C00MW
sont ajustables a l'aide de potentiométres Lead Temperalure (S61deing, 108) . . vooer s oo 00T
externes.
Diagramme fonctionnel :
Paraliel .
Dlg:tal 16-Bit DIA
Output { Gonverter
Reference
16-8it
Suctessive Approx. © ghort Cyélﬁ 4
Register (SAR) 0 Conver{ Camman

"‘“-—’W\:—T:’\/\/\:—O Input Range
— () }Selecl

~—0 Comparator In

Clock

0 Clock Rate Controt
QO Cleck Out

—0 Status

IEELMEJ

Q Senal Out

| Bac STI G Electronique | Etude des systémes techniques industriels |

Partie électronique

| Page : CAN6/9



s Fomesoutracom

CR SPUlrR .
Docs a portée de main

Brochage :

PIN CONFIGURATION

Top View oip
mss it 1 [1] [32] Short Cycte
Bit2}2 31] Convert Command
Bit3}3 {— [ 30] +6V Supply
Bit4 |4 —— = = 28] Gain Adjust
s 5-—----——]‘|_L : 215 Sy
Bil6 |86 g § | xro—121] Cumparator In
w7 [ZH [—— & p 28] Bipclar Oftset
mite [a | jy & a 25 10v
sro[o]— ] & 124 20v
Bit 10 |10 23] Ciock Rate Confral
Bit 11 E 22| Analog Common{"
Bit 12 {12 21] -18V Supply
(LSB for 13 Bits) Bit 13 13 20| Clock Out
(LSB for 14 Bits) Bit 14 |14 - 19| Digitat Comman
Bit 16 |15 18] Status
gt 16 [16}——- [17] sertat out
NOTE: {1) Metal iid is connacied
to pin 22 {(Analog Common).
ELECTRICAL
AL+25°C, and rated patver supphes, unless clhenvise roted.
ADC76J, K ADC76A, B
MODEL MIN TYP MAX MIN TYP MAX UNITS
RESOLUTION 16 : Bils
ANALOG INPUTS
Vollage Rangeas: Bipolar 2.5, 45 410 " \
Unipolar 010 +5 010 +10 M v
0o +20 ’
Impedance {Direct Input)
0lo+5v 225V 25 ‘ ki)
0o +10V, 50V 5 ' ke
0to +20V, +10V 10 M k1
DIGITAL INPUTS™
Convert Command Posllive pulse 50ns wide {min) Irailing edge (1" lo “0” initiates conversion)
Legic Loading | 1 | | | ' TTL Load
TRANSFER CHARACTERISTICS
ACCURACY
Gain Errer? 0.1 02 - * %
Offset Error: Unipolar? 10,05 =01 ' ' % of FRRI3
Bipolari +H1 02 . ’ % of FSR
Lingarily Error: K, B #0003 ' % of FSR
JoA +0 006 t % of FSR
irherent Quanlization Error 2 ’ LSB
Dillerential Linearity Error =0.603 : % of FSR
Noise (3o, p-p) +0.001 40.003 v . % of FSR

AJUSTEMENT EXTERNE DE GAIN ET D’OFFSET :

Les erreurs de gain et d'offset peuvent étre compensées grace a des potentiométres
externes de valeurs comprises entre 10 et 100 KQ, connectés aux alimentations +15v et —
15v. Si ces réglages ne sont pas nécessaires, les broches 29 (ajustement du gain) et 27
(ajustement d'offset) peuvent ne pas étre connectées.

IEELMEJ
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RESOLUTION ET AJUSTEMENT DU TEMPS DE CONVERSION :

I est possible d'ajuster le temps de conversion en réduisant la résolution :

Résolution (Bits) 16 15 14 13 12
Connecter la broche 32 a Rien Broche | Broche | Broche | Broche

16 15 14 13

Temps de conversion typ.(en ps) 17 16 15 13 12

GAMME DE TENSION D’ENTREE :

La tension imposée en entrée peut évoluer entre deux valeurs extrémes délimitant la
gamme de tension d’entrée. Celle-ci est choisie selon les connexions réalisées :

Gamme de | Codage en sortie | Connecter la Connecter la Connecter le
tension broche 26 a broche 24 signal d'entrée
d'entrée la broche : a a la broche :

+10V COBou CTC 27 signal d'entrée 24
+5V COBou CTC 27 rien 25
42 5V COB ou CTC 27 broche 27 25
0a+5V CSB 22 broche 27 25
0a+10V CSB 22 rien 25
0 a +20V CSB 22 signal d’entrée 24

DEFINITIONS DES CODES DE SORTIE DE L’ADC76 :

CSB : Complementary Straight Binary : binaire naturel compiémenté

COB : Complementary Offset Binary : binaire avec offset complémenté

CTC : Complementary Two's Complement : code complément a 2 complémenté,
obtenu en inversant le MSB (sortie B1).

TENSION D’ENTREE, CODE, VALEURS DE TRANSITION ET DE LSB:

Gamme de +/- 10V +/- 5V +/- 2,5V 0 a+20V 0a+10V 0a+5Vv
tension d'entrée
Code utiliséen | COB ou COB ou COB ou CSB CSB CSB
sortie CTC CTC CTC
LSB 20 10V sV 20V 1oV sV
2" 2" 2" 2" 2" 2"
Code en sortie Valeurs de transition
MSB......... LSB
000....... 000 +10V-3/2LSB | +5V-3/2LSB | +2,5V-3/2LSB | +20V-3/2LSB | +10V-3/2LSB | +5V-3/2.SB
i I 110 -10V+1/2LSB | -5V+1/2LSB | -2,5V+1/2LSB 0V+1/2LSB 0V+1/2LSB 0V+1/2LSB
IEELME]J
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-———!kil""

Multiplexeur analogique CMOS HI 508 ’

Description Générale

Le circuit HI508 est un muitiplexeur analogique CMOS monolithique 8 canaux vers 1.
Il posséde une faible résistance entre la sortie et I'entrée sélectionnée.

HI.508
Table de vérité leP,T Zﬁ“ﬁ;‘;:f""”’
A2 A1 A0 EN D Ay [1] (18] Aq
X X X L HZ ENADLE [Z] 5] 42
L L L H INO Neyrary 3] [14] Grp
L L H H IN1 Nt [4: [13] *V¥suppry
SRR wE g
H L L H | IN4 w3 [§] i) in e
H L H H | IN5 w4 [7] 19| in 7
LH H L H ING our [8] F]ms
H H H H IN7
c_y 7 SGS-THOMSON M54HCT138
~ MICROELECTRONICS M74HCT138
Description Générale Brochage:
./
Le circuit HCT138 est un décodeur a fee

/ démultiplexeur 1 parmi 8.

Une sortie est sélectionnée parmi les huit
suivant les niveaux logiques présents sur

les trois entrées de sélection A, B et C.
I posséde deux entrées

de

validation a niveau logique actif bas et une
entrée de validation a niveau logique actif

haut.

Table de vérité

a
s B 2 W

el
-}
S

[24 <|
Z ~
S

= T
i

ARERnT

INPUTS OUTPUTS

G2A | G2B | Gt C B A YO | Y1 | Y2 | Y3 | Y4 | Y5 ] Y6 | Y7
X X L X X X H H H H H H H H
X H X X X X H H H H H H H H
H X X X X X H H H H H H H H
L L H L L L L H H H H H H H
L L H L L H H L H H H H H H
L L H L H L H H L H H H H H
L L H L H H H H H L H H H H
L L H H L L H H H H L H H H
L L H H L H H H H H H L H H
L L H H H L H H H H H H L H
L L H H H H H H H H H H H L

IEELMEJ
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JAUGE DE MESURE DE GRAMMAGE / CORRIGE

A_nalysé FOﬁcﬁonnelle

1) Mesurage du niveau des rayons X ayant traversés le voile non tissé, puis affectation d’un coe
conversion au niveau mesuré

1ent

‘/ 77

FSZI : Ac«u;isiﬁﬁn de Ia valeur du courant de faisceau

V211 =-R21 * Ie avec Ie = Ifsc
QZ) V212 = <(R23/R22) V211 V212 =(R21 * R23) / R22 *,I;§i \_// 1+1+1
Q3) | V212 =100 000 * Ifsc Conversion Courant / tensién ™\ 1+1
Q4) |Durant le cas N°1, V212 = 4,5V donc Ifsc = 45 pA 1
Q5) | Durant le cas N°2, V211 = -Vsat donc V212 =-V211 = +15V 7 \ 1
06) A fermé pour CECH = 1, / ( ) / 1
Ron max = 240Q, 4 Tamb = 25°C et Vdd = +15V 1
Q7) T max = 24ps, u( /éo/ / 1
| Acquisition toujours correcte, car chargﬁcomp;te au bout de 5 1, soit att maximum 1 20Us 1
Q8) | Vmif = V213, montage suiveur /oy 1+1
Q9) Pour Ron = 1509, T = 15us, donc charge compléte au boutg /ﬁf 1
Voir Chrono. Sur DR1 page C Cor 3/7 2
/>\/ Total| 16
FS22 : Elaboration du signal de modulatign \
Q10) (10 = (V222 — Vmif) / Req (car le fonctionnement lighaire de U23B impose E+ = E-) 2
o11) Montage Intégrateur, \B\ _ _ 1
Vsm = Uc23 + V222 = (10 / C23) * t + Uc0 + Y292, dotte K =10 / C23 3
Q12) | Régime permanent entrainant 10 = 0, donc Vyif 3 V222 = 8V, donc Ifsc = 8 : 0,1 = 80pA 2
Q13) | Voir tableau 1 sur DR2 page C Cor 4/7 / 3
Voir chrons. A, B et C sur DR2 page C Cér 4/7
Q14) Chrono. A : augmentation de 140 mv eg 0,4ms, 3
Chrono. B : Vsm constante car 10 =0,
Chrono. C : diminution de 20mV en 0 ,4m3s
Chrono. A : Ifsc = 10pA < Ifsc so => Vsnr'augmente pour obtenir une angmentation de Ifsc,
015) Chrono. B : Ifsc = 80pA = Ifsc Vsm rste stable (aucune correction 4 apporter), 4
Chrono. C : Ifsc = 90pA > Ifs€ souhaité, = Vsm diminue pour obtenir une diminution de Ifsc,
=» Réaction normale de la fonctivirdans chaque cas.
/ W Total 18
FS23 : Génératien de ux de commande
Q16) Genératuﬂd’un/s,lgnal,pénodlque => montage astable 1
017) Z 'f8-3156) 0,708, 1
YA 2R27),et T =0,693 * (R26 + 2*R27) * C25. 2+2
Q18) |a 7’0 708 & R27 k0,762 * R26 = 4,77 KQ, choix dans E24 : R27 = 4,7KQ 2
Q19) [C35=1/(0,693 f R26 +2 * R27)) = C25 =47,56 nF, choix dans E2 : 47 nF 2
Q20) |Voir chirono. dgVV232 sur DR3 page C Cor 5/7 1
Q21) R28 * C26=1 % ]
Voir chrono. deA/233 sur DR3 page C Cor 5/7 2
Q22) | Vbir tableanZ sur DR3 page C Cor 5/7 3
Q23) | Voir chrono. de Vmli sur DR3 page C Cor 5/7 2
Total 19
IEELMEJBIS
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FS24 : Adaptation de puissance
Q24) | Voir tableau 3 sur DR4 page C Cor 6/7

4

Q25) |Rds on max = 0,160 4 80°C 1
1d moy = Id max * t1 / T ave t]1 = durée du signal au niveau haut, N

Q26) | 1dmoy=2,5%0,3/0,5=1,5A _ > 2

27) |Rthj-mb = 3,1 °C/W Rth j-a = 75 °C/W ‘ Tjmax=150°C _/ //13

| /
T°j = (Rth j-a * P) + T°a = (75%0,9) + 40 = 107,5 °C \/
Q28) Dissipateur pas nécessaire car T° < Tjmax ﬁ /

]

N

A 10, Ifsc trop faible car Vmif < 8V, donc intensité insuffisante des rayons X émis. V 0
Q29) De t0 atl: . — ﬁ-
Vmif < Vconsigne (8V), donc 10 > 0 = Vsm augmente =¥ Ifsc augmente =¥ intensité dps rayons X
émis augmente jusqu'a obtenir Vmif = Vconsigne correspondant 2 l'intensité souhaitée d taym;//
Total 13
Y
FP5 : Conversdion Analogique / numérique S/ Y )
Q30) | Voir page C Cor 6/7 /SN /) / 3
Q31) |PourS0=S1=0,etS2=1, Va=Vmes { /7 2
Q32) Résolution de 12 & 16 bits, U 5
Dans l'application, résolution de 16 bits car broche 32 Non Cpm;:;é\e.

Gamme de tension d'entrée de 0V a +10V car broche 26 relie ¥ bfoche22 (0V), é brdche 24 NC,

Q33) | et signal a convertir relié a broche 25. ;
q=10/65536=152,6 uvV . ,

Q34) | Voir page C Cor 7/7__ A2 2
U55 et ul56 : rendre disponible sur le bus de données 8 Hits, soit les poids faibles, soit les poids forts q

Q35) | durésultat de la CAN qui est sur 16 bits. 1

<Bus> = <poids forts> pour CSBL\ = NL1 et CSBLy= NL

Q Total 15
FP6 : Traitement numérique [ /

036) Capacité RAM = 32 kOctets car 15 fils d/4dressks et format de 8 bits (8 fils de données),

2
Capacité EPROM = 64 kOctets car 16 ﬁs d'adresses. et format de 8 bits (8 fils de données), 2
Broche 27 U65 : enirée du signal d'écriture ou lecturg de la RAM,
Q37) | Pas de signal de ce type pour U66 (EPRON). car cifcuit utilisé en lecture seule (lors du contexte %
d'exploitation) P
Q38) | Voir page C Cor 7/7. P \ 3
Q39) | Voir page C Cor 7/7 / ] 2

O Total| 711

S
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Document réponse n°1

Questions Q4, Q5, Q9
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Questions Q20, Q21, Q23
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